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ΘΕΜΑ:               «Διακοπή λειτουργίας πυρηνελαιουργείου Ρόδου» 
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                  2.Η Ερώτηση  1382/03-11-2020 
 
 
Απαντώντας στις παραπάνω Ερώτησεις που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Μ. 
Κομνηνάκα, Δ. Μανωλάκου, Μ. Συντυχάκης και Ν. Σαντορινιός, για τα θέματα 
της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε με βάση τα στοιχεία της Υπηρεσίας τα 
εξής: 
 
Σύμφωνα με το ν.4014/2011, κάθε οικονομική δραστηριότητα προκειμένου να 
πάρει άδεια λειτουργίας οφείλει να περάσει από διαδικασία περιβαλλοντικής 
αδειοδότησης, κατά την οποία θα καθοριστούν οι περιβαλλοντικοί όροι υπό τους 
οποίους αυτή πρέπει να λειτουργεί ώστε να μην επιβαρύνει το περιβάλλον. Στην 
προκειμένη περίπτωση, από τα αναφερόμενα στην ερώτηση συμπεραίνουμε ότι 
πρόκειται για ελαιοτριβεία, τα οποία υπόκεινται σε Πρότυπες Περιβαλλοντικές 
Δεσμεύσεις (ΠΠΔ).  

Οι ΠΠΔ των ελαιοτριβείων περιλαμβάνονται στην αριθ.4187/266/11-4-2012 ΚΥΑ 
(Β΄ 1275). Πιο συγκεκριμένα, για τη διαχείριση των αποβλήτων της παραγωγικής 
διαδικασίας ελαιοτριβείων, στον πίνακα 2 σημείο 10.4 αναφέρονται οι αποδεκτές 
διαδικασίες διαχείρισης τόσο των υγρών όσο και των στερεών.  

Από την ερώτηση των βουλευτών γίνεται αντιληπτό ότι κάποια ελαιοτριβεία στη Ρόδο 
είχαν επιλέξει ως μέθοδο διαχείρισης των αποβλήτων τους την υπό σημείο Ζ8 
διαχείριση που έγκειται στη διάθεση του ελαιοπυρήνα σε πυρηνελαιουργείο για 
περεταίρω επεξεργασία. Πέρυσι όμως, το πυρηνελαιουργείο της περιοχής σταμάτησε 
τη λειτουργία του με αποτέλεσμα τα ελαιοτριβεία να στερηθούν τη δυνατότητα 
διάθεσης των αποβλήτων τους σ’ αυτό. Η εξέλιξη αυτή δημιουργεί την υποχρέωση 
στα ελαιοτριβεία αυτά να αναζητήσουν άλλη πρόσφορη μέθοδο διαχείρισης των 
αποβλήτων τους ανάμεσα σ’ αυτές που προτείνονται στην ανωτέρω ΚΥΑ, π.χ. την 
κομποστοποίηση του ελαιοπυρήνα.  

Σε κάθε περίπτωση δεν εμπίπτει στις αρμοδιότητες του Υπουργείου Αγροτικής 
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επιχείρησης που έκλεισε, όπως εν προκειμένω το πυρηνελαιουργείο. Η ορθή και 
επαρκής διαχείριση των αποβλήτων του ελαιοτριβείου βαραίνει την ίδια την 
επιχείρηση. 

 
 Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 

    ΦΩΤΕΙΝΗ ΑΡΑΜΠΑΤΖΗ 
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